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令 和 4 年 1 0 月 定 例 会 会 議 録 
 

 

１ 日  時  令和 4 年 10 月 27 日（木) 午後 2 時 53 分～午後 4 時 00 分 

 

２ 場  所  市役所 3階 第 2委員会室 

 

３ 出 席 者  教育委員 坂 本 泰 蔵 

        教育委員 山 本 浅 子 

        教育委員 道 下 和 之 

        教育委員 大 島 眞由美 

        教 育 長 村 上 富 憲 

 

４ 欠席委員  なし 

 

５ 会議に出席した者の氏名 

教育総務課長 濱﨑 正己  学校教育課長 入口 兵衛 
学校教育課課長補佐 
生涯学習推進班係長 
学校教育課係長 
富江分室長 
三井楽分室長 
奈留分室長 

境目 直行 
松﨑 重樹 
中村 正秀 
橋口 元孝 
山中 寛和 
北川 竜洋 

 文化会館館長 
生涯学習推進班係長 
学校教育課係長 
玉之浦分室長 
岐宿分室長 

野口 良美 
三井 寛之 
前田 正利 
橋本 清隆 
江頭 康一 

                      （合計／書記含め 14 名） 

 

６ 傍 聴 者  なし 

 

７ 書 記  教育総務課総務班係長  阿野 琢磨  
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８ 議題及び議事の大要 

 

○ 教育長が開会を宣告する。（午後 2時 53 分） 

 

○ 前回会議録の承認        

教育長が前回会議録の承認について議題に供し、濱﨑教育総務課長が前回

定例会の会議録を説明の後、各委員へ審議を諮ったが、質疑、意見もなく

承認された。 

 

 ○ 教育長報告 

・９月 28 日、教育センターから講師を派遣してもらい、キャリア教育研

修会が各学校 1名参加で行われた。小中学生の時期から将来どう生きるか

を考え、実践させるキャリア教育の重要性を共通理解するものでした。 

・29 日、県教委人事班が来庁し人事に関する説明がなされました。次年

度退職する教職員から段階的に 1歳ずつ退職年齢が伸びていく定年延長制

が決定するようで、市職員も 12 月議会に上程されるそうです。 

・30 日、ヴィファーレン長崎の表敬訪問がありました。緑小学校でのあ

いさつ運動、サッカー教室などが開催されました。同日、市立図書館が最

終閉館日を迎え、セレモニーを実施しました。 

・10 月 2 日、長崎国際芸術祭五島ウインドオーケストラ演奏会、東京芸

術大学の講師や学生が多数来島し、島の中高生の指導や合同演奏会を行い

ました。 

・4 日に市内の４高等学校長と県教委次長が来庁し、市長を交えて懇談会

を行い、今後もさらなる連携をしていくことを確認しました。 

・5 日は駅伝大会が開催されました。男女ともに力が拮抗し目が離せない

レースでした。 

・7 日、岐宿小学校の指導訪問に行きました。全学級でクロムブックを利

用しており、教師の指導力、子どもの操作力ともに格段に上がっていまし

た。 

・13 日、小体連が行われました。久しぶりの開催で応援も入れておりま

したが、リレーは開催されずに少し寂しさを感じました。同じ日に三井楽

中学校で指導訪問がありました。6人の先生が授業を提供してくれまし

た。 

・14 日は岐宿中学校にてキャリア教育研究発表会が行われ、コミュニテ

ィスクールを活用した地域との連携、ゲストティーチャーの活用、小中連

携が特色で、子どもたちの将来設計に対する意識の高まりが感じられまし

た。 

・15 日、Ｂ２の長崎ヴェルカの試合に招待されました。プロの試合の迫力、
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派手な演出に興奮しました。 

・16 日は三井楽中学校の運動会がありましたが、人数が減り、全校生徒で

の競技が多くなり、小学校との合同開催なども考える時期かと感じました。 

・17 日は佐世保にて市町教委連の小委員会があり、人事・教育行政面での

県への要望事項をまとめました。 

・19 日は五島地区初任者研修会がありました。採用から半年が過ぎ、教師

らしくなってきていました。授業づくりの研修でした。 

・20 日は第 5回教頭・主幹教諭研修会が開かれました。全国学力や県学力

調査の結果が悪く、その対策をどう学校で進めるかという研修を行いまし

た。 

・21 日、退職校長会・校長会の合同研修会が行われ、3 人の新任校長に激

励と助言が行われました。 

・23 日は 3年ぶりに愛のチャリティ歌の祭典が開催されました。収益をご

寄付いただきました。 

・24 日、本山小学校の学校訪問に行きました。子どもたちが端末を活用し

真剣に学んでいました。午後からは県教育委員会幹部と 23 市町教育長との

連絡会がオンラインで開催されました。県教育長が交代し、令和 5 年度の

方針が示されました。 

・25日は働き方改革推進委員会が開かれ活発な議論がされました。特にPTA

母親委員長から様々な提言をいただきましたので今後検討していきたいと

考えています。 

以上で教育長報告を終わります。 

何かご質問、ご意見等はないでしょうか？ 

 

坂本委員 

母親委員長からの提言はどのようなものがあったのですか。 

 

境目補佐 

各学校で PTA の業務を教員がどのように分担しているのか。自主的に活動

しているのか、教科や担当の割り振りの決め方などを尋ねられております。

回答をしながらアイディアをいただいていきたいと思っています。 

 

教 育 長  

主に教頭が行っている業務を PTA としても協力していきたいという前向き

な内容でした。 

 

〇 議案審議 

 

議案第 41 号 五島市教育委員会会議録署名委員の指名について 
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教 育 長 

議案第 41 号「五島市教育委員会会議録署名委員の指名について」を 

議題とします。事務局から説明をお願いします。 

 

濱崎課長 

会議録署名委員は、五島市教育委員会会議規則第 17 条第 2 項の規定に基

づき、教育長が指名した 2 名の委員が会議録に署名することになっており

ます。また、署名委員にかかる任期については特段の規定はございません。

教育長が新たに次の方を指名するまでは、会議録署名委員ということにな

ります。教育長から委員 2 名の指名をお願いします。 

 
教育長 

お一人は継続して山本委員に、もう一人は道下委員へお願いしたいと思い

ますがよろしいでしょうか。 

 
全委員 

わかりました。 

 
議案第 42 号 令和 4年度教育費歳入歳出補正予算（第 5号）について 

 

教 育 長 

議案第 42 号「令和 4 年度教育費歳入歳出補正予算（第 5号）について」を 

議題とします。事務局から説明をお願いします。 

 

濱崎課長 

本案は、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 29 条の規定に基づ

き、教育費にかかる補正予算について市長に対する意見を求めるものであ

ります。補正予算の概要については 9 月に発生した台風 11 号及び 14 号に

よって被害を受けた学校施設の災害復旧にとして３４４万４千円を計上す

るものです。 
事項別明細書により説明いたします。１１款、災害復旧費、３項、文教施

設災害復旧費、１目、文教施設災害復旧費、１０節、需用費は福江小学校

の体育館消防用設備の修繕と本山小学校の受水槽蓋及び集水桝の取替えに

要する経費として１３８万１千円を計上しております。１４節、工事請負

費は奥浦小学校、富江中学校、岐宿中学校のフェンス取替及び崎山中学校

体育館の外壁張替え等の経費として２０６万３千円を計上しております。

以上で説明を終わります。ご審議のほどよろしくお願いします。 
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教育長 
災害に関する補正予算ということです。ご質問ありませんか。 
では議会に提案させていただきます。 

 
議案第４３号 五島市学校医の委嘱及び解職について 

 
教 育 長 

議案第 43 号「五島市学校医の委嘱及び解職について」を議題とします。事

務局から説明をお願いします。 

 

濱崎課長 

学校医につきましては、学校保健安全法第２３条の規定に基づき、各学校

に配置しております。玉之浦小中学校の学校医であった玉之浦診療所の吉

田憲治医師の退職に伴い、後任に山内診療所の宮崎岳大医師を学校医とし

て委嘱したいため承認を求めるものであります。以上で説明を終わります。

ご審議のほどよろしくお願いします。 

 
教育長 

玉之浦診療所の先生が退職されるということに伴う変更ということです。

ご質問ありませんか。内容でしたら承認ということにいたします。 

 
議案第４４号 教育財産の処分について 
議案第４５号 五島市教職員住宅管理規則の一部改正について 

 
教育長 

議案第４４号「教育財産の処分について」及び議案第４５号「五島市教職

員住宅管理規則の一部改正について」を議題とします。事務局から説明を

お願いします。 

 
濱﨑課長 

議案第４４号と議案第４５号は関連がありますので一括して説明いたしま

す。本案は五島市長手町にある崎山小教員住宅について、個人から払い下

げの希望があり、今後、教職員の入居の見込みもないことから売却を行い、

教育財産としての用途を廃止するもので、地方教育行政の組織及び運営に

関する法律第２１条第２号及び五島市教育員会に対する事務委任規則第４

条の規定に基づき、承認を求めるものであります。あわせて、五島市教職

員住宅管理規則においては、当該教職員住宅を規則から削る一部改正を行

うもので、同法第１５条の規定に基づき承認を求めるものであります。以
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上で説明を終わります。ご審議のほどよろしくお願いします。 

 
坂本委員 

教職員住宅の売却は建物だけですか、土地もですか。 

 
濱﨑課長 

基本的には土地付きでの売却を計画しております。 

 
坂本委員 

長手小学校があった時の教職員住宅でしょうが、まだ住める状態なのです

か。 

 
濱﨑課長 

詳細は分かりませんが、移住された方が住居としたいとのことで地域の方

が間に入ってのお話でした。 

 
教育長 

長手小学校の教職員住宅でしたが、統合後は崎山小学校の教員住宅として

最近まで入居していましたので住める状態ではあるようです。使う予定の

ない教職員住宅は廃止していくという方針でありましたので、承認でよろ

しいでしょうか。 

 
議案第４６号 山本二三美術館の指定管理者の指定について 

 
教育長 

議案第４６号「山本二三美術館の指定管理者の指定について」を議題とし

ます。事務局から説明をお願いします。 

 
濱﨑課長 

本案は、山本二三美術館の指定管理の指定を五島市野々切町２８９１番地

１ マウンテンブック 山本鷹生にしたいため、地方教育行政の組織及び

運営に関する法律第２９条の規定に基づき市長に対する意見を求めるもの

であります。指定の期間は、令和５年４月１日から令和１０年３月３１日

までの５年間となっております。以上で説明を終わります。ご審議のほど

よろしくお願いします。 

 
教育長 

ご質問はありませんか。 
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山本委員 
マウンテンブックとはどんな会社ですか。 

 
三井係長 

マウンテンブックは山本二三さんの息子さんが代表を務める団体になりま

す。この方は二三さんの作品をプロデュースする会社の役員でありまして、

五島の美術館を運営するために立ち上げた任意の団体になります。 

 
教育長 

他に何かありませんか。ないようでしたら承認をいただいたということで

このまま議会に挙げてまいります。 

 
報告第１１号 学年主任の任命について 

教育長 
報告第１１号「学年主任の任命について」事務局より説明をお願いします。 

 
濱﨑課長 

学年主任については、五島市立学校管理規則第１８条第１項の規定により

配置するもので、当該学校の教諭のうちから校長の意見を聞いて教育委員

会が任命することになっております。今回は資料のとおり変更したいため

承認を求めるものであります。以上で説明を終わります。ご審議のほどよ

ろしくお願いします。 

 
教育長 

補足説明をしてください。 

 
境目補佐 

福江中学校の学年主任が変更になっております。前任が年度途中から学級

担任を行うことになり変更となっております。 

 
教育長 

不在期間がないように任命をしておりましたので、報告事項とさせていた

だきました。 

 
○ その他 

 
教育長  

「その他」に移ります。教育委員さんから何かありませんか。 
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坂本委員 

久賀の教職員住宅に看護師が入る予定で改修を行うと前回お聞きしました

が、まだ工事に入っていないようです。入居したい教員が待っているので

急いでほしいです。 

 

濱﨑課長 

現在、例規等も教職員住宅市の職員住宅として変更しております。その手

続きが完了してから改修に入ると聞いています。ただ、予算は来年度予算

になると聞いております。 

 

教育長 

続いて、教育総務課からお願いします。 

 

濱﨑課長 

・事業の実績及び予定について報告します。 

9 月 30 日、10 月 1 日、青少年音楽セミナー、五島ウインドオーケストラ演

奏会を開催しております。東京芸術大学の講師 14 名を招いて市内の中高

生、社会人合計 51 名の方が受講をしております。 

10 月 2 日は演奏会を開催し、観覧者は 420 名となっております。 

11 月 27 日福江保健センターにて、五島市青少年健全育成講演会を長崎県

更生保護女性連盟の浦川会長をお招きして、来場者 70 名で開催を予定して

おります。 

・その他として、第 2回五島市議会臨時会が 11 月 4 日に開会する予定とな

っておりまして、物価高騰に伴う低所得者へのコロナ給付金事業、災害復

旧の予算審議が予定されております。12 月の市議会定例会は 11 月 30 日開

会予定となっております。 

・次回定例教育委員会は 11 月 25 日金曜日、14 時から第 3委員会室を予定

しております。 

 

教育長 

次に学校教育課お願いします。 

 

入口課長 

学校教育課からは 11 月の主な行事を説明します。 

・1日 特別支援学級なかよし交流会、・2日 富江中学校研究発表会 

・8日 小中音楽発表会、 ・10 日 県中総体駅伝大会 

・11 日 五島へき地教育研究大会が三井楽小学校であります。 
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・14 日 11 月定例校長会 ・16 日 第 2 回就学支援委員会 

・22 日 奈留中学校研究発表会 ・24 日 教頭・主幹教諭研修会 

・28、29 日 人事関係の二次ヒアリング 

・30 日 五島市合同研修会として長崎大学から講師を招き学力向上に関す

る研修となります。 

 

教育長 

分室からお願いします。 

 

橋本分室長 

11 月 2 日～15 日 玉之浦公民館にて文化祭を展示の部のみ行います。 

16 日 荒川みなと公園においてグランドゴルフ大会 

19 日 玉之浦小中学校グランドで世代交流スポーツ大会を行います。 

 

山中分室長  

11 月 6 日 育成協主催のロードレース大会 

12 日 公民館主催のナイター陸上記録会 

13 日 公民館主催の秋季ソフトバレーボール大会 

19 日 文化協会主催で万葉の里文化の集いで落語協会から寄席の演芸 

23 日 万葉まつり実行委員会主催の将棋大会があります。 

 

江頭分室長 

20 日 小中学生を対象としたモルック大会、 

27 日 小学生を対象としたフットサル大会をいずれもＢ＆Ｇ体育館にて

行います。 

 

  ○ 教育長が休憩に入る旨述べる。 

   

  ○ 教育長が再開する旨述べる。 

 

議案第 47 号 教育委員会事務局職員の任免について 

 

教育長 

議案第 47 号「教育委員会事務局職員の任免について」を議題といたしま

す。事務局説明をお願いします。 

 

濱﨑課長 

本案につきましては、事務局職員の任免につきまして承認を求めるもので
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あります。教育総務課配置の職員 2 名が今後、産前産後休暇を取得する予

定であり、令和 4 年 11 月 1 日付けで教育総務課に新たに 2 名の職員を配

置するものです。内示は本日教育委員会の承認後となりますので、本日の

内容についてはマル秘扱いでお願いいたします。名簿につきましては後ほ

ど回収させていただきます。以上で説明を終わります。ご審議のほどよろ

しくお願いします。 

 

教育長 

ただ今の説明に対しまして、質疑意見ございませんでしょうか。 

 

全 員 

ありません。 

 

教育長 

それでは本件は承認されたものといたします。 

それでは、以上をもちまして教育委員会 10 月定例会を終了いたします。 

    （午後 4時 00 分） 


